

## 亦庄开发区南扩撬动产业新格局

## 千亿级军民结合产业浮出京南新区

位于长子营镇的军民结合产业园,年内将有一批重大项目开工;长子营将融入亦庄新城;新区将打造三座新城……大兴-亦庄新区的深度融合发展,不仅为新区带来了新机遇,更使京南悄然裂变着产业新格局。

## 园区年内开工一批项目

记者日前了解到,落户于大兴区长子营镇的军民结合产业园又有新进展。军民结合产业园筹备办公室相关负责人表示,航天科技集团一院15所新能源汽车项目、北京市政中燕工程机械制造项目及汽车电子产业园等项目将于年底前开工建设。

据介绍,军民结合产业园是以北京经济技术开发区近期拟拓展区为依托,以重大产业项目为带动,重点发展航空航天、装备制造、新能源、新材料、救援应急装备等军民结合特色产业。

“目前,起步区已扬帆起航。”该负责人告诉记者,在大兴区“十二五”规划纲要中,军民结合产业园被列为重点建设的六大园区之一,将以企业为主体,加快推进军事科技、民用技术的双向转移与产业

化,形成军民融合的产业集群和创新集群,打造千亿级军民结合产业集聚地,成为集高端研发、先进制造和总部经济于一体的综合性高科技园区,国家级军民结合产业示范基地。

目前,军民结合产业园一方面紧锣密鼓地对外招商引资,另一方面正在加快起步区基础设施建设。

## 长子营将融入亦庄新城

记者注意到,军民结合产业园不仅使长子营镇迎来了发展的拐点和广阔空间,也为南部新区的融合发展带来新的机遇。

据长子营镇相关负责人介绍,依托良好的区位、资源优势,长子营镇主动承接开发区和亦庄新城的产业南扩,紧抓利用好机遇,通过融合发展推进期、融合发展提升期、融合发展成熟期三个阶段,不断扩大与开发区的对接合作,进一步推动长子营镇宜居宜业、和谐健康发展。

记者了解到,按照未来的发展定位,长子营镇将全力推进“扩区发展承载区、新兴产业示范区、产业融合实践区、绿色模式培育区”四大功能区建设。长子营镇将围绕战略性新兴产业和高技术制造业,建设军民结合产业园核心区,实现军民技术转化平台、先导产业示范基地两大功能,形成高端制造、技术研发、总部服务三

大产业板块,成为新兴产业示范区。

据介绍,未来,长子营镇还将融入亦庄新城,推进制造业与服务业的融合发展,把镇区打造成为亦庄新城重要的城市功能聚集区。

## “五基地”推动加速融合

面对即将融入亦庄新城,长子营镇也正在全力地推进“五基地”建设:亦庄新城的产业转移和高技术制造业基地、亦庄新城的劳动力资源培训和供给基地、亦庄新城的农副产品配送基地、承接大兴都市农业的展示示范基地和亦庄新城的文化休闲旅游度假基地。

正在打造的亦庄新城产业转移和高技术制造业基地,将围绕军工领域及战略性新兴产业布局,面向央企集团、高校院所、高新技术企业、现代制造业企业等展开重点招商,腾退改造升级园区内低端企业,推动重大项目落地和配套服务设施建设,培育“军民双向互动、产学研紧密结合”的创新型产业集群。

同时,长子营镇还将围绕次生林、水域、特色园区等资源,重点推广京晋特色文化品牌,大力发展水域经济,实施商贸网点规划建设,合理配置餐饮、商业服务设施,推动文化休闲旅游产业发展,成为亦庄新城的文化休闲旅游度假基地。

## 新区将打造三座新城

资料显示,大兴-亦庄新区作为首都南部高技术制造业和战略性新兴产业聚集区,目前,“一区六园”产业布局和“四三三”发展格局初步形成,产业园区基础设施不断完善,吸附力和承载力明显增强。五年累计引进各类高端项目近300个,总投资超过1500亿元。

据记者了解,今年,大兴-亦庄新区将突出“一区六园”平台功能,引导形成高端、高效、高辐射的十大产业集群,构建具有国际竞争力的现代产业体系。

重点园区的发展在今年将提速:大兴-亦庄新区将积极拓展发展空间,加快推进扩区工作,完善开发区新扩区域基础设施和公共服务设施;完善生物医药基地、新媒体产业基地等“一区六园”基础设施和配套服务,增强项目吸附力;促进产业升级,年内腾退、盘活低效闲置产业用地1000亩。

据大兴区相关负责人介绍,未来,大兴新城将着力建设国际化现代服务新城;亦庄新成立足高技术制造业和战略性新兴产业,打造国际高端产业新城;新航城与北京新机场同步配套发展,建成具有国际水准的航空新城。

本报记者 方彬楠 通讯员 田宝印

## · 资讯 ·

## 图片新闻

## 广州将首次举办“服交会”

商报讯(记者 张晓东)由中国国际投资促进会、广州市政府共同主办的首届“中国(广州)服务外包合作发展交易会”(以下简称“服交会”),将于2月28日-29日在广州举行。

据介绍,本届服交会以“日趋活跃的内需市场与服务采购商机”为主题,由开幕式暨高峰论坛、专题研讨会、分析师讲座、一对一咨询等环节组成。专题研讨会将结合广州当地的产业特色,重点关注金融服务、医药研发、电信服务三个行业。

近年来,服务外包产业正以年均超过30%的速度在中国蓬勃发展,并在承接新一轮全球产业转移的过程中,推动中国产业从“中国制造”向“中国服务”转型。来自工信部的最新数据显示,2010年中国服务外包产业规模超2700亿元人民币,同比增长35%。

## 北京照明展力推节能减排

商报讯(通讯员 王扬)由中国照明学会与雅式展览服务有限公司主办的“2012中国(北京)国际照明展览会暨LED照明技术与应用展览会”(以下简称“北京照明展”)将于2月29日-3月2日在中国国际展览中心举行。同期举办的“中国照明论坛”,邀请了多位专家研讨2012年行业热点话题。

据介绍,2012北京照明展为专业人士而设立,免费参观。参加展会的知名展商包括飞利浦、通用等企业。此外,展会期间,“以旧换新-齐来淘汰白炽灯活动”将同期举行,市民可以携带旧白炽灯免费换领节能灯。

## 怀柔首个城中村定向安置房开工

商报讯(通讯员 温来升 李艳婷)日前,京郊首个由政府主导的城中村改造项目——怀柔区新贤街定向安置房项目开工。据了解,新贤街定向安置房项目开发建设工期约18个月,将于2013年7月竣工,将力保回迁居民按期搬入新居。

据介绍,新贤街定向安置房项目位于怀柔区怀柔镇,东至滨湖中街,南至滨湖南街,西至北斜街,北至滨湖公园。项目总用地面积约7.9万平方米,总建设用地面积约7万平方米,总建筑面积约20.6万平方米,其中住宅面积11.8万平方米,定向安置房1213套。



千军台村的孩子和父亲学习举幡

京西民间古幡乐  
有望成国家级非遗

刚刚过去的元宵佳节当日,门头沟区大台地区浩浩荡荡的古幡会队伍从庄户村出发,几百人的队伍走向千军台村,并与该村的幡会汇合。

据千军台村村主任刘桂华介绍,千军台、庄户是两个小山村,两个村每年正月十五、十六两日的古幡盛会至今已流传了400余年,充满了明清古代遗风,形成了京西独特的民间风俗画卷。

记者了解到,早在2004年,门头沟的京西古幡乐就被文化部定为全国第二批民族民间文化遗产重点保护项目,这在当时北京是惟一被立项保护的民间文化遗产。如今,京西古幡乐正在积极申请国家级非物质文化遗产。

为了进一步传承古幡会,从去年开始,千军台村的学校将幡会、幡乐引入到学校课程中,小学生利用寒假时间跟随老艺人学习京西古幡乐演奏。除了在学校传授基本课程,村里的老艺人也会带着孩子们学习更多的幡会技巧,孩子们学起来也颇有心得。

本报记者 方彬楠/文 通讯员 高学雷/摄

## 通州将创建国家级休闲农业示范点

评定星级、创建品牌、提档升级……随着休闲农业与乡村旅游逐步进入发展黄金期,今年,通州区将建设观光休闲农业,打造一批充满艺术创造力、想像力和感染力,在群众中叫得响、传得开、留得住的创意新产品。

据介绍,休闲农业与乡村旅游是农业、农产品加工业和农村服务业紧密连结的一种新型农业产业

形态。

近年来,通州区通过整合区内果品采摘、花卉种植、食用菌栽培等资源,建设了葡萄大观园、食用菌科技园、番茄联合国等一批主题观光园。

截至目前,通州区共培育集采摘、观赏、休闲、旅游、餐饮、展示等功能于一体的农业观光园区100多个。

去年,通州区休闲农

业与乡村旅游接待游客51万人次,实现综合收入8755万元。

如今,通州区发展休闲农业与乡村旅游已成为拓展农业功能和拉动内需的新引擎,促进农业增效和农民就业增收的新途径,推进新农村建设和统筹城乡发展的新平台,丰富旅游资源和提高居民幸福指数的新场所。

今年,通州将在发展

休闲农业与乡村旅游过程中,组织园区参加农业部和北京市星级休闲农业园区的评定和星级民俗旅游村、户的评定,并组织参加北京市休闲农业与乡村旅游示范乡镇创建,全国休闲农业示范点、全国星级休闲农业企业创建,开展区级休闲农业示范园的评定工作。

本报记者 方彬楠  
通讯员 代金光 张春生